



cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

REORGANIZAREA REGIMULUI DE LUCRU ÎN ÎNTRINDERI

sub semnul gospodăririi judicioase a resurselor energetice, al încadrării stricte în normele de consum și al realizării exemplare a sarcinilor de producție

Pe platforma industrială a municipiului Craiova

Condițiile deosebite de grele din această țară, dificultățile întâmpinate în buna funcționare a hidrocentralelor și a centralelor electrice pe cărbune au impus, cum se știe — pentru gospodărirea cu cea mai mare grijă a fiecărui kilowatt-ora de energie electrică — reorganizarea regimului de lucru în întreprinderi, prin egalizarea mai rațională a schimburilor de producție, încât să se asigure desfășurarea normală a activității în toate unitățile economice, evitându-se consumurile mari de energie în perioada de vîrf. În municipiul Craiova, ca de altfel în întreg județul Dolj, s-a trecut, încă din dimineața zilei de 15 ianuarie, la materializarea acestui program adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., astfel încît indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca toate unitățile economice să se încadreze strict în limitele cotelor repartizate să primă viață normală.

● În unitățile economice care lucrează cu foc continuu, cum sînt întreprinderile chimice, Regionalele de căi ferate Craiova, întreprinderile de prefabricate din beton etc., au fost stabilite secțiile și instalațiile care funcționează discontinuu, programându-se funcționarea lor în două schimburi de câte 6 ore, 7 zile pe săptămînă. ● În întreprinderile care luă desfășoară activitatea în două sau trei schimburi și care au secții unde există posibilitatea încălzirii complete a schimburilor, ca și de aprovizionare corespunzătoare s-a hotărît ca acestea să lucreze 3x8 ore, celelalte secții și sectoare de activitate urmînd să lucreze în două schimburi de câte 6 ore fiecare. Este cazul întreprinderii de tractoare și mașini agricole, întreprinderii de utilaj greu, întreprinderii metal-lemn,

întreprinderii de avioane și întreprinderii de reparatii auto.

● Sectoarele calde sau cele asimilate acestora din cadrul întreprinderilor „Electroputere”, de utilaj greu, I.T.M.A., Combinatului chimic etc. vor lucra cite 4, respectiv cite 3 zile pe săptămînă, prin alternanță, astfel încît să fie evitate consumurile mari în perioadele de vîrf.

● Ca efecte ale acestor măsuri prin reorganizarea activității în două schimburi a cite 6 ore în întreprinderile ce lucrează în tură, precum și a sectoarelor din unitățile cu foc continuu ca se pretăză la un astfel de program, a rezultat o diminuare a puterilor cu 17,5 MW.

● Prin reorganizarea activității în sectoarele calde s-a obținut — de asemenea — o economie de 3,6 MW.

● Prin aceste măsuri, precum și printr-o serie de alte acțiuni — cum ar fi programarea reparațiilor capitale din trimestrele II și III în această perioadă etc. — rezultă, pe total județ, o posibilă reducere a puterii de 52 MW.

Pe platforma întreprinderii de mașini grele București

Este cunoscut faptul că, prin specificul activității sale, întreprinderea de mașini grele București se încadrează în rîndul marilor consumatori energetici. Întelegînd pe deplin sarcinile deosebite ce le revin în această perioadă extrem de grea, generată de asprile condiții meteorologice ale iernii, oamenii muncii aparținînd acestei mari cetăți industriale au trecut cu hotărîre la aplicarea unui amplu program de măsuri menite să conducă la reducerea consumurilor energetice și încadrarea strictă în cotele de putere aprobate, dar în condiții optime de lucru, respectiv de realizarea a sarcinilor de producție. Redăm în continuare cîteva din măsurile stabilite, de mare importanță, desprinse în urma dialogului cu inginerul Marius Lozici, șeful secției energetice.

● Programul de lucru săptămînal a fost reorganizat, pe fiecare zi și schimb, așa încît să se încadreze în puterile date pentru această perioadă. ● Respectivul program ține seama de echilibrarea consumurilor la nivelul Capitalei. ● La secțiile de prelucrare mecanică și la cele unde a fost posibil s-a renunțat la schimbul III, personalul muncitor fiind repartizat în formațiile de revizii și reparații și în cele de pregătire a fabricației. ● Au fost replanificate reviziile și reparațiile la un mare număr de utilaje, activități prevăzute pentru trimestrele II și III. Acestea însă numai în condițiile asigurării materialelor necesare și a pieselor de schimb. ● Cu toate condițiile grele de pină acum activitatea se desfășoară în condiții bune, planul fiind realizat la principalele sortimente de producție. Există, firesc, și unele rezerve, dar am fost asigurați că acestea pot fi ușor recuperate în perioada imediat următoare, cînd situația energetică se va normaliza.

ÎN FIECARE ZI, PLANUL DE EXTRACTIE DEPĂȘIT SUBSTANȚIAL

Pentru minerii din bazinul carbunifer Comănești, unul dintre cele mai vechi din țară, anul 1985 reprezintă o etapă hotărîtoare în vastul proces de re-dimensionare a activității exploatare de cărbune, de deschidere a unor noi orizonturi subterane pentru sporirea producțiilor. În jumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., oamenii muncii de aici își intensifică eforturile pentru transpunerea lor în viață folosind mai judicios baza tehnico-materială, executînd la cele mai înalte niveluri calitatea lucrărilor de pregătire și exploatare ale zăcămintului. La sfîrșitul anului trecut unitatea din Comănești a încheiat cu un bilanț fructuos, față de plan, de 440 mii tone, oamenii muncii reușind să extragă și să livreze suplimentar 14700 tone. De remarcă este și faptul că, printr-o organizare exemplară a muncii prin des-

La întreprinderea minieră Comănești

sectorul în care își desfășoară activitatea, anul 1985 a debutat convingător. Sarcinile de plan au crescut la peste 450 mii tone. În adunarea generală a oamenilor muncii, fiindu-le cont și de condițiile specifice ale perioadei pe care o traversăm, minerii s-au angajat să dea pină la sfîrșitul anului peste plan o

producție de 10 mii tone cărbune.

Să urmărim în continuare modul în care fiecare sector își realizează sarcinile zilnice planificate. Pină pe data de 17 ianuarie unitatea a extras suplimentar 949 tone cărbune. Oamenii muncii s-au angajat pentru a răspunde cerințelor economiei naționale, să dea, zilnic peste plan în jur de 80 tone.

„Am traversat și ne mai confruntăm încă cu o serie de greutăți datorate zăpezii și temperaturilor scăzute, ne preciza inginerul Constantin Pojană, secretarul Comitetului U.T.C. pe întreprindere. E drept, lucrările de pregătire, investițiile se desfășoară conform graficelor. Ajutați și de organele locale de partid, reușind să asigurăm transportul minierilor în sectoarele de extracție asigurînd succesiunea schimburi-

EFACTUL MĂSURILOR ADOPTATE
Față de media puterii absorbite în condiții normale

38 MW

in această perioadă se ajunge la o putere medie consumată de 28,5 MW — în zilele de vîrf
10,5 MW — în zilele de minim

TINERI ȘI TINERE!

Aplicarea fermă a măsurilor stabilite, respectarea riguroasă a noului regim de lucru pentru gospodărirea rațională a resurselor energetice reprezintă cerința primordială a actualei perioade, de care depinde în mod decisiv îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor la producția fizică și marfă, a celorlalți indicatori de plan pe acest an și, în ansamblu, pe întregul cincinal!

Pentru fiecare dintre noi este o înaltă îndatorire patriotică a face totul pentru întărirea ordinii și disciplinei, a spiritului gospodăresc la locul de muncă, situîndu-ne astfel la nivelul cerințelor impuse, contribuind prin eforturi exemplare la desfășurarea corespunzătoare a activității economico-sociale!

Din fondul de aur al gîndirii revoluționare, al operei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

PROMOVAREA CONSECVENTĂ ÎN ÎNTREAGA ACTIVITATE A TINERETULUI A CONCEPȚIEI REVOLUȚIONARE DESPRE MUNCĂ ȘI VIAȚĂ

A PARTIDULUI

În impresionanta, monumentală operă teoretică a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în întreaga sa activitate revoluționară, problematica tineretului, a organizațiilor sale, ocupă un loc distinct și o importanță deosebită. Faptul este explicabil dacă ne gîndim la eroica activitate pe care cel mai bun dintre cei mai buni tineri comuniști — după cum l-au denumit cu dragoste și respect tovarășii săi — a desfășurat-o încă din cea mai fragedă tinerețe în rîndurile organizației revoluționare de tineret, într-o perioadă de acute și grave confruntări politice și sociale, că încă din primele zile de după actul istoric de la 23 August 1944, din însărcinarea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat la conducerea U.T.C., că în funcțiile de mare răspundere încredințate de partid tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat de-a lungul anilor o atenție permanentă și educații tinerilor generații, întărind spiritul militant, revoluționar și organizațiilor sale.

Toate aceste preocupări și-au găsit expresia cea mai înaltă odată cu istoricul Congres al IX-lea al partidului. Din inițiativa și sub direcția îndrumare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, partidul, întreaga noastră societate consideră că o îndatorire de cea mai înaltă importanță este formarea și educarea tinerilor generații, întărind spiritul militant, revoluționar și organizațiilor sale. Toate aceste preocupări și-au găsit expresia cea mai înaltă odată cu istoricul Congres al IX-lea al partidului. Din inițiativa și sub direcția îndrumare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, partidul, întreaga noastră societate consideră că o îndatorire de cea mai înaltă importanță este formarea și educarea tinerilor generații, întărind spiritul militant, revoluționar și organizațiilor sale. În această idee secretarul general al partidului nostru revine cu precizarea de maximă însemnată că munca este att o îndatorire de onoare, cit și un drept fundamental asigurat și locul tineretului în societatea noastră, precum și în lumea contemporană, în magistratul Raport prezentat de secretarul general al partidului la cel de-al XIII-lea Congres. În contextul multilateral și strălucit analize a evoluției actuale și de perspectivă a societății românești contemporane, secretarul general al partidului a

SENSURILE UNOR ZILE „CA ATÎTEA ALTELE“

Sînt foarte mulți tineri, în această uzină, foarte mulți, regește aceste constanțe definitorii ale concepției tovarășului Nicolae Ceaușescu despre rolul și locul tineretului în societatea noastră, precum și în lumea contemporană, în magistratul Raport prezentat de secretarul general al partidului la cel de-al XIII-lea Congres. În contextul multilateral și strălucit analize a evoluției actuale și de perspectivă a societății românești contemporane, secretarul general al partidului a

adăugat sensuri noi, profund originale viziunii sale strălucite despre formarea și afirmarea tineretului, a căror esență ar putea fi sintetizată în această memorabilă formulare: „Ridicarea spiritului de combativitate și exigență, a spiritului revoluționar al organizației de tineret, procurarea permanenței pentru înarmarea tinerii generații cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane constituie o datorie de onoare și, totodată, chează pregătirii noilor membri de partid într-un spirit revoluționar, garanția viitorului luminos al patriei noastre socialiste”.

Pe drept cuvînt, la temelia activității de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste a tinerii generații, va trebui să se afle educarea prin muncă și pentru muncă. Numai că, așa cum în repetate rînduri ne-a atras atenția secretarul general al partidului, munca nu reprezintă un scop în sine, o activitate pur mecanică, sau limitată doar la sfera economicului. În condițiile actuale etape de dezvoltare a societății românești, a complexității problemelor și a importanței soluțiilor ce trebuie adoptate este mai necesară ca orînd o constință clară, riguroasă fundamentată de cea mai înaltă importanță a scopului muncii, a obiectivelor sale. Or, acest lucru se face nu mai în momentul în care tîna generație înțelege că de munca ei depînd în ultimă instanță progresul și înflorirea continuă a patriei, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, deci și a ei însăși. În această idee secretarul general al partidului nostru revine cu precizarea de maximă însemnată că munca este att o îndatorire de onoare, cit și un drept fundamental asigurat și locul tineretului în societatea noastră, precum și în lumea contemporană, în magistratul Raport prezentat de secretarul general al partidului la cel de-al XIII-lea Congres. În contextul multilateral și strălucit analize a evoluției actuale și de perspectivă a societății românești contemporane, secretarul general al partidului a

REPORTAJ

În mod normal, numai era posibil să fie îndeplinit angajamentul. Alte vorbe sublimite: în mod normal, adică lucrînd numai opt ore, lucrînd conștient, firesc, dar lejer. Numai că s-a hotărît să se treacă peste ceea ce era posibil în mod normal. Refin că nu a fost un ordin, ci o hotărîre spontană și colectivă. Pînă acum, respectarea propriului angajament nu mai depînse — în mod paradoxal — de ei, de acum înainte, adică din momentul în care aveau tabla, angajamentul se afla din nou în miințele lor. Iată-ne în hala care a fost, cu numai cîteva săptămîni în urmă, martora acelei fantastice curse contractonometrice a colectivului cu propria sa voință. Se lucra și acum cu îndrîjire, se mergea mai departe cu producția destinată exportului, avansată datorită eforturilor de atunci.

Virgil Costeniuc, secretarul organizației U.T.C. de aici, își amintește că nu era mare lucru să adăugai la ceea ce deja știa. Am rămas cu toții, zice, în continuare vreo douăzeci de ore, colegii din schimbul celălalt, la fel, și pe data de 16 întreaga comandă de motoare asincrone se află în vagon, în drum spre beneficiarul extern I Simpu și firec. A fost nevoie — tinerii au rămas. Oamenii vorbesc despre efortul nostru de atunci pentru că e cel mai apropiat exemplu, cred, angajamentului nostru, proba noastră de competență. Și, adăugă, cred că mai a fost ceva. Terminarea comenzii la acea dată devenise deodată posibilă, nimic din afară nu ne mai împiedica, știm cu toții că dacă vrem cu adevărat, dacă știm meșerie, se poate. Seful secției, inginerul Vasile Stăncu, om cu 25 de ani de muncă la I.M.F.B., declară că nimic extraordinar, că asemenea zile de încordare maximă sînt „ca atîtea altele”. Și totuși, el singur a adus vorba despre marile efort în care a fost angajată secția sa. Pentru că imi aplică, atunci s-a văzut foarte bine calitatea acestor tineri. Mai bine zis, s-a confirmat. Pentru

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a V-a)

Pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor stabilite de marele forum al comuniștilor

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRERECERE

ÎN PAGINA A II-A: CHEMARILE LA ÎNTRERECERE adresate de: ● Șcheia de producție petrolară Tîlceni, din județul Gorj ● Combinatul metalurgic Tulcea ● Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Frîsnet, județul Călărași ● Întreprinderea de ulei Slobozia, județul Ialomița ● Întreprinderea de transporturi auto Constanța ● Uniunea județeană a cooperativei meșteșugărești Vilcea ● Oficiul județean de turism Prahova

Pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

REORGANIZAREA REGIMULUI DE LUCRU ÎN ÎNTEPRINDERI sub semnul gospodăririi judicioase a resurselor energetice, al încadrării stricte în normele de consum și al realizării exemplare a sarcinilor de producție

Pe platforma Întreprinderii de mașini grele București

Programul săptăminal de lucru, readaptat cerințelor actualei perioade pentru încadrarea în repartitia de putere electrică acordată

	LUNI			MARTI			MIERCURI			JOI			VINERI			SIMBATA			DUMINICA				
	S. I	S. II	S. III	S. I	S. II	S. III	S. I	S. II	S. III	S. I	S. II	S. III	S. I	S. II	S. III	S. I	S. II	S. III	S. I	S. II	S. III		
1. FABRICA DE UTILAJ COMPLEX Secțiile mecanice 1, 2, 3	18-24	24-6	-	ZI LIBERA			7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	18-24	24-6	-		
2. FABRICA DE UTILAJ ENERGETIC a) Secțiile turbine, pompe, alternatoare b) Secția montaj c) Secția mecano-sudură	ZI LIBERA ZI LIBERA	18-24 24-6	-	Program normal, în 3 sch.	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	18-24	24-6	-	
3. FABRICA DE ECHIPAMENTE CENTRALE NUCLEARE-ELECTRICE Excepție: Atelierele de prelucrare mecanice	Program de lucru normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.		Program normal, în 3 sch.	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	18-24	24-6	-	
4. FABRICA DE UTILAJ METALURGIC a) Secțiile oțelării, turnătorile 1 și 2 (atelierele de formare), forja mijlocie și forja grea 1 și 2 b) Atelierele turnătorie și remanieră, ITS, PIM și turnătorie specială	18-24 24-6	18-24 24-6	-	18-24 24-6	18-24	24-6	-	18-24	24-6	-	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	18-24	24-6	-	
5. Secția scolară	18-24	24-6	-	18-24	24-6	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	7-15	23-7	-	18-24	24-6
6. Atelierele galvanizării și tratamente	18-24	24-6	-	18-24	24-6	-	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	
7. Secțiile de întreținere și reparații (inclusiv formările de la secțiile de producție), secția energetică și serviciile tehnico-funcționale	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.		Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.		Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.	Program normal, în 3 sch.



Tinerii, la datorie, în linia întâi

Munca sondorilor în aceste zile cu zăpezii mari și cu temperaturi foarte scăzute, când trebuie învinse numeroase greutăți, se ridică la cotele unei înalte dăruiri. Zi și noaptea ei sînt la post și duc o adevărată bătaie pentru menținerea în stare de funcțiune a sondelor. Așa se întâmplă și în zona Independența-Schela, din județul Galați, unde își desfășoară activitatea brigăzile 8 și 9 de la Schela de producție petrolieră Brăila. „Săptămîna trecută, pe viscol și ninsoare puternică, și acum, cînd mercurul termometrelor arată minus 20 grade, ne spunea un bătrîn inginer Ștefan Negru, șeful brigăzii nr. 8, sondașii noștri au fost toți la post, unii cite 24-30 ore fără întrerupere și ne mîndrim cu faptul că nici o sondă din cele 63 ale noastre n-a început să scutură țigeli. De la începutul anului și pînă în prezent, în ciuda condițiilor neprietnice, a numeroaselor greutăți, la noi nu a scăzut cu nici un gram nivelul producției”.

Menținerea, în asemenea condiții, a unui flux intens de producție, este, într-adevăr, un succes. La brigada 9 intrăm în această situație dramatică, sondașii care intervin continuu pentru ca să nu înghețe fluidele pe conducte, pentru ca toate instalațiile să funcționeze continuu. „Nu avem nici o oprire, ne declară cu satisfacție inginerul Eugen Poenaru, șeful brigăzii. Și aceasta fiindcă aproape toți oamenii noștri muncesc în mod deosebit se află sondașii de intervenție Toader Căuș, de 22 ani, care nu și-a părăsit postul 3 zile și 3 nopți. Pe de altul cu sonda de la Schela, oriunde a fost nevoie de el, la orice ceas din zi sau din noapte, Toader Căuș a răspuns prezent. Intervențiile lui au salvat multe sonde de la staționări. Prin faptele asemănătoare s-a remarcat și tînăra Anuța Stareț, operatoarea de parc, care, fiind nevoie, a rămas 48 de ore continuu la post pentru a asigura funcționarea neîntreruptă a instalațiilor din zona respectivă.

Bătălii și mai îndrăgite se dau în aceste zile la Prispeni, în județul Brăila. „Din cauza viscolului și zăpezii din săptămîna trecută ni s-au oprit 10 sonde, ne spunea maeistrul Pavel Bonifante, adjunctul șefului brigăzii 2. Acționînd cu toate forțele, am reușit să le repunem în funcțiune. Acum ducem lupea împotriva gerului, pentru a nu ni se opri instalațiile prin care circulă apă”.

Pentru menținerea în funcțiune a sondelor, la fiecare loc de muncă s-au format echipe de intervenție, se iau măsuri energetice în vederea unei bune aprovizionări tehnico-materiale a formațiilor de lucru. „În aceste zile de grea încercare, cînd trebuie să vedem cît mai mult pentru a acoperi nevoile energetice ale țării, ne spunea Valter Zaharia, secretarul comitetului U.T.C. pe schela, toți tinerii noștri sînt la datorie. La Prispeni, de exemplu, două echipe de intervenție sînt conduse de Ion Șterian și Ionel Ciutacu, secretari adjuncți al comitetului U.T.C.”. Tot la Prispeni se cuvine să consemnăm intervențiile fructuoase ale tinerilor sondașii Radu Dureac și Laurențiu Popa, ale operatorilor de parc Lucuța Enache și Tudor Negulescu care se află în primele rînduri în acțiunile de intervenție. Spiritul lor de dăruire, eforturile deosebite pe care le depun relevă o înaltă conștiință și hotărîre de a face tot ce depinde de ei pentru ca izvoarele de energie și combustibili din Bărganul brăilean să funcționeze din plin.

ION CHIRIC

PUTERILE ABSORBITE DE CĂTRE I.M.G.B. ÎN URMA REORGANIZĂRII PROGRAMULUI DE LUCRU

Pe zile și intervale orare	Duminică, luni, marți	Miercuri, joi, vineri, sîmbătă
6-18	7 MW	25 MW
18-6	14 MW	32 MW
Media puterii orare zilnice	10,5 MW	28,5 MW

- Diferențele de putere absorbită, rezultate din tabel pe zile și în intervalele orare ale aceluiași zile, sînt programate în funcție de puterile absorbite de către ceilalți consumatori din București, pentru echilibrarea pe parcursul zilei și a întregii săptămîni a consumului total de energie la nivelul Capitalei.
- Pentru încadrarea în cotele aprobate, în zilele de duminică, luni și marți se lucrează în secțiile prelucrătoare numai la activitățile de pregătire.
- În zilele de miercuri, joi, vineri și sîmbătă lucrează sectoarele calde și sectoarele prelucrătoare la rece (cu program redus).

CALCULE SEMNIFICATIVE

Reducerea de putere orară absorbită din sistemul energetic național de către I.M.G.B. echivalează, la nivelul unei săptămîni, cu un consum de energie electric de aproape

1 500 MWH

Această însemnă funcționarea timp de o oră a 8 grupuri generatoare de 175 MW și a două grupuri de 50 MW.

Această însemnă în echivalență resurse primare energetice economisite

- 2 250 tone cărbune sau
- 500 000 mc gaze naturale sau
- 750 tone pîcură

EPECTELE REPLANIFICĂRII REVIZIILOR ȘI REPARAȚIILOR

Avînd în vedere posibilitățile de reducere a consumurilor de energie electrică prin efectuarea reviziilor și reparațiilor la o serie de utilaje, programate a fi efectuate în trimestrele II și III, la I.M.G.B. s-a trecut operativ la reprogramarea reviziilor și reparațiilor în această perioadă. Astfel, bătăliile la care există condiții, inclusiv toate piesele de schimb necesare, au fost oprite și au început reviziile și reparațiile. Prin însumarea, puterea medie orară scade, numai prin această măsură, cu 3 MW! Se economisesc astfel zilnic circa 72 000 kWh!

Economia zilnică obținută în această perioadă, prin reprogramarea reviziilor și reparațiilor la I.M.G.B., echivalează cu necesarul de consum casnic pentru un număr de 1 330 apartamente cu două camere pe timp de o lună.

PLANUL DE EXTRACTIE DEPĂȘIT

(Urmare din pag. 1)

rilor, ceea ce conduce nemijlocit la menținerea unui ritm de lucru superior. În multe abataje, datorită temperaturilor scăzute, vagonetii au înghețat, stierul pe care îl extragem conține și o cantitate deloc neglijabilă de apă și, firește, în condițiile acestor termeni, la ieșirea din galerii, îngheață. Prin mobilizarea exemplară a oamenilor, prin esalonarea lor în abataje, în funcție de specificele fiecărui loc de muncă, aceste greutăți sînt învinse, cantitatea de cărbune extrasă zilnic depășind cu mult prevederile planului. Că în fond la noi nu se mai vorbește de cîteva luni de realizarea planului și numai și numai de depășirea lui. Or, după cum lesne se observă, acest lucru a devenit o realitate cotidiană.”

Tot pentru susținerea obiectivelor de o deosebită impor-

tantă, în care se află angajații unității miniere încă de acum doi ani, comitetul U.T.C. a organizat în fiecare sector brigăzi ale tineretului. S-a răspuns în felul acesta indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu în direcția reducerii stagiului și promovării tinerilor. În acest context, mulți tineri specialiști de la suprafață au cerut să lucreze în abataje. În fruntea întrecerii pentru sporirea cantităților de cărbune extras se află brigada tineretului din sectorul Lăpoș Nord, coordonată de Florin Ungureanu. Minerii acționează numai la lucrările de înaintare, zi de zi deschizînd noi galerii care permit accesul la alte depozite de cărbune. Cu bune rezultate se înscriu și brigăzile de la „Lumina”, conduse de Constantin Mișu, precum și cea de la Leorda, coordonate de Constantin Tînaru.

Față de celelalte bazine carbonifere ale țării, Comănești se deosebește în primul rînd prin structura geologică a zăcămintului, cărbunelui explozibil bază tehnico-materială de aici decurg o serie de particularități, minerii și specialiștii confruntîndu-se cu o serie de probleme specifice. În primul rînd, modul în care este folosită baza tehnico-materială de care dispun. În aceste condiții, tinerii și-au pus problema unor modificări la utilajele existente prin care se urmărește creșterea timpului lor de exploatare în abataje, contribuind astfel la sporirea producției de cărbune. În prezent se află în studiu de finalizare introducerea unei combine miniere în abatajul de la sectorul „Lumina”, iar în galeriile din sectorul Lăpoș Nord a unei combine pentru săpat. Utilajele nu numai că ușurează efortul fizic, dar conduc la creșterea productivității muncii prin deschiderea mai grabnică a unor noi galerii.

Beneficiarii întreprinderii miniere Comănești, termocentralele de la Ovidiu, Comănești, unitățile economice din „zona Moldovei”, au deci asigurată în-treaga cantitate de cărbune necesară desfășurării activității economice în condițiile corespunzătoare. Pentru că, racordată la efortul minerilor, sînt și ameninți muncii din transporturi, cei care asigură livrarea cărbunelui către punctele fierbinți ale țării.

PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ A MUNICIPIULUI CRAIOVA

La Întreprinderea de utilaj greu

● Atelierele de prelucrare grele din secțiile de mașin-unelte și utilaj tehnologic, atelierul de piese de schimb din secția mecano-energetică și atelierul de prelucrare din secția sculerie, care sînt ateliere cu foc continuu, vor lucra trei schimburi a câte 8 ore. La rîndul lor, atelierele de prelucrare mijlocie și ușoare, de montaj, de matriterie, mecano-sudură și debitare mecanică vor lucra cîte două schimburi de 6 ore, săptămîna aceasta, de la 7,30 la 13,30 și de la 13,30 la 19,30, iar săptămîna viitoare, deoarece lucrăm „în tandem” cu Olteci, de la 19,30 la 1,30 și de la 1,30 la 7,30. Am stabilit, de asemenea, ca secțiile de reparații mecano-energetice, atelierele de montaj, personalul TES, serviciul de proiectări și serviciile funcționale să lucreze un singur schimb de 8 ore, iar atelierul de tratament termic secundar, în funcție de pregătirea șarjelor maxime, va lucra trei-patru zile pe săptămîna în ture complete.

● Faptul că încă de la începutul anului ne făcuserăm bilanțurile energetice, ne-a declarat inginerul Doru Stan-cu, șeful serviciului mecano-energetic și investiiilor, a făcut ca starea actuală să nu ne găsească nepregătiți. A fost creat un dispecerat mecano-energetic special, format din cadre cu pregătire superioară, care acționează pe toate cele trei schimburi și care la decizia în funcție de fiecare situație nouă apărută, precum și în funcție de informațiile primite de la Dispeceratul Județean și Termocentrala Iașiului, cu care ne aflăm în permanentă legătură.

● S-a întărit personalul de intervenție energetică în schimburile doi și trei cu o echipă formată din 6 oameni de specialitate.

● S-a spingut, mașini de rabotat și strunguri mari, care erau programate pentru reparații capitale în trimestrul III, vor intra în revizie în luna februarie, prin această acțiune estimînd să obținem o economie de 7-8 MWh.

La Întreprinderea de reparații auto

● „Acționînd în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ne organiza regimul de lucru, astfel încît să ne încadrăm strict în normele de consum, în cadrul Întreprinderii noastre, ne-a declarat inginerul Ștefan Combel, directorul Întreprinderii, s-a trecut la un program de două schimburi a câte 8 ore fiecare, fără pauză între ele. De asemenea, personalul care deservete mașinile-unelte a fost „comprimat” și el în două schimburi, prelucrarea acestora făcîndu-se din mers.”

● Secția de la Pienița a întreprinderii și-a restrîns activitatea, dat fiind faptul că ea este racordată la sistemul energetic care furnizează energie electrică în mediul rural.

● Au fost introduse rapoartele zilnice de producție, cu informare asupra stadiului realizării permanente a planului. În această privință am primit un sprijin deosebit din partea centralei de resort care ne-a asigurat piesele necesare executării a 100 de motoare auto destinate bazinilor miniere Rovinari, Horezu și Mehedinți. Pentru urgentarea livrărilor de semifabricate, delegații întreprinderii au fost trimiși la Brașov, Oltenița și Vîlăhita.

● Prin măsurile luate, ne vom încadra în indicația de a lucra 42 de ore săptămînal. Cota de energie electrică lunară ce ne-a fost repartizată — 370 000 kWh/oră — a fost împărțită pe zile și pe schimburi, astfel încît să o putem respecta întocmai și chiar să putem face economii.

● Facem apel către gantere — care și-au redus foarte mult activitatea în această perioadă — de a ne trimite în continuare mașinile prevăzute pentru a intra în reparații, această acțiune fiind atît în interesul lor (la reluarea activității normale vor avea mașini în stare de funcționare), cît și al nostru — asigurarea cu front de lucru și comenzi la întreaga noastră capacitate.

LAURENȚIU OLAN

În unitățile comerciale

- stabilirea programelor de funcționare a unităților comerciale pe timp de lumină;
- magazinele alimentare cu un schimb vor funcționa în intervalul 8,30-17,30;
- magazinele textile-încălțămînte, metalochimice, mobilă, materiale de construcții cu un schimb (10-18);
- magazinele alimentare, universale și generale cu două schimburi vor avea programe corespunzătoare de funcționare;
- restaurante, baruri și alte unități de acest fel vor funcționa cel mai tîrziu pînă la ora 21;
- centralizarea producției laboratoarelor în 3-5 zile pe săptămîna, cu program de lucru în două schimburi (schimbul I și III) sau 2-3 zile pe săptămîna (cu un schimb prelungit), timp în care se va asigura producția întregii săptămîni. În localitățile unde există două sau mai multe laboratoare, acestea vor funcționa alternativ.
- centralizarea producției de preparate culinare în bucătării centrale amenajate și dotate corespunzător, care au consum redus de energie.

Beneficiarii întreprinderii miniere Comănești, termocentralele de la Ovidiu, Comănești, unitățile economice din „zona Moldovei”, au deci asigurată în-treaga cantitate de cărbune necesară desfășurării activității economice în condițiile corespunzătoare.

Realizarea producției de cărbune în perioada 14-18 ianuarie (în tone)

Sectorul	Produc. (14-18)					Plan zilnic
	14 ian.	15 ian.	16 ian.	17 ian.	18 ian.	
Rafira	247	149	276	175	566	119
Leorda	120	138	136	153	19	194
Vermestii	485	523	482	540	19	514
Lăpoș Nord	183	139	96	93	67	136

DE REȚINUT:
DIN 984 TONE CĂRBUNE
cît reprezintă producția suplimentară realizată la I.M. Comănești în perioada 14 ianuarie - 18 ianuarie, se poate obține în termocentrale o producție de energie electrică de **CIRCA 660 000 KWH**
(În calculul producției suplimentare, în afară de sectoarele amintite, sînt incluse și realizările din sectoarele Asău și Lumina)

ÎN LIMBA COMUNĂ a muncii și dragostei de țară



Istoria Lechinței face corp comun cu istoria Transilvaniei, refăcând-o adică la o scară, evident, redusă; dar nu pentru acest fapt am ales comuna. Nici pentru renumitul „Lecvin“ n-am băut atât amar de drum acum, în acest miez de iarnă deosebit de greu. Am cunoscut „capitalele pînii“ din Cimpia română, am trăit zile de împliniri alături de marii oameni ai agriculturii, preluând însă și noi gîndurile lor îndreptate spre viitor, socotind și noi cum va fi mine, cum va arăta satul românesc. Am ajuns la Lechința pentru a mai face un pas în înțelegerea noastră. Am ajuns la Lechința pentru a face publice rezultatele unei comune angajate plenar în marile transformări ce vor guverna satul românesc. Elaborarea conceptului original românesc de nouă revoluție agrară, formularea sa de către tovarășul Nicolae Ceaușescu ca un concept cuprinzător care privește producția, productivitatea muncii, nivelul tehnic, eficiența economică, activitatea socială generală din satele noastre” a pus în evidență o viziune de largă perspectivă asupra dezvoltării, a esenței și finalității sale social-umane.

Sînt multe probleme de rezolvat. Se preconizează schimbări esențiale: restrîngerea factorilor ce nu pot fi influențați (factorii de climă, randamentul pămîntului, potențialul productiv al semințelor etc.), restrîngerea factorilor aleatorii (cum ar fi ca-

lamitățile), modificarea „mediului“ agricol prin integrarea proceselor industriale cu cele agricole și crearea unor noi cicluri de producție, dezvoltarea unor noi medii tehnologice, lărgirea diapazonului de materii prime, inovarea tehnicii de producție, potențarea factorilor de producție și umani, schimbarea mediului rural care să nu modifice condițiile de viață după modelul orașului ci în concordanță cu specificul activității desfășurate aici, accentuându-se așadar rolul gospodăriei ca bază de producție.

Sînt numai cîteva din schimbările preconizate. Sînt numai cîteva lucruri pe care le-am urmărit la Lechința prin prisma rezultatelor obținute, aici, prin oamenii care muncesc pentru ele. Români, maghiari, germani, edică biștrienii din Lechința care au înțeles resturile pămîntului și care înțelegînd au adoptat și au stimulat schimbările. Buna înțelegere, scopul comun urmărit — ridicarea bunăstării comunei și a lor —, hărnicia, respectul și omenia, adică limba comună a muncii și a frăției au făcut din comuna lor un loc renumit, cu multe lucruri-etalon pentru agricultură nouă, socialistă.

Astfel încl Lechința și istoria vor face corp comun cu istoria agriculturii. Oamenii de aici speră și cred, chiar fără să o spună, în destinul nou crott al satului românesc.

Cînd biografia ta se confundă cu biografia unui loc atunci todeauna începi cu... începutul? Gheorghe Mureșanu și alții au bîntuit încăpăținat anilor '50 cînd a sosit ca proaspăt absolvent al unei școli profesionale de viticultură în Lechința pe care n-a mai părăsit-o niciodată (decît întimplător și pentru scurtă durată) deși de fel este din Cluj. Iar comuna nu era nici pe departe ceea ce este acum, adică o așezare mîndră și frumoasă cu parcuri și aproape 7 000 de locuitori. Deși comuna este, în general, cunoscută și recunoscută pentru podgoriile sale, trebuie să spunem de la bun început că suprafața arabilă produce grâu cu producții de peste 4 000 kg/ha, porumb, stevia de zahăr, cinapă, fasole, că mai sînt pășuni naturale (și deci o zonă în care se înmulțesc funciare). Cele două C.A.P.-uri din comună au rezultate bune și foarte bune. I.A.S.-ul reprezintă un model, iar gospodăria populației reprezintă cu adevărat mică unitate economică (fenomenul urbanizării fiind evident în comună). Forța de muncă este permanentizată și odată cu intrarea în funcțiune a fabricii de zahăr se vor crea alte locuri de muncă pentru femei și tineri. Cele 6 cămine culturale au o activitate intensă, românii și germanii, maghiarii și românii realizînd o adevărată cultură culturală prin formațiile artistice care prezintă programe specifice tradițiilor și culturii naționalităților lor. Au apărut și alte tradiții cum ar fi bătăi părinților (dascălii comunei prezintă un program artistic pentru părinți) sau balul line-retului (cu grup vocal, piese de teatru, formații instrumentale). În comună funcționează o brigadă științifică alcătuită din ingineri, profesori, tehnicieni — care susțin și pîndesc pentru introducerea noii, explicînd pe îndelete ce trebuie întreprins și mai ales pentru ce.

Se va mări numărul de apartamente la 120 în anul acesta, iar curînd vor apărea un spital nou, o casă de cul-

tură, un nou sediu administrativ, un hotel.

Astfel se prezintă Lechința. Sau, de fapt, de la aceste realități am pornit noi spre o cunoaștere mai îndepărtată ocupărilor oamenilor, preocupările lor.

★

Crescător de animale, o îndelelică de fel de vechi și la fel de răspîndită pe meleagurile Lechinței ca și cea de viticultor, a început astăzi să semene tot mai mult cu o meșerie industrială. Căuza? Necesitatea de a se produce carne și lapte în cantități industriale, ceea ce înseamnă specializări cu o temeinică pregătire în domeniul programe de lucru, tehnologii, dotări corespunzătoare. În sectorul zootehnic de la I.A.S. Lechința nu mai există crescători de animale pur și simplu ci: ingineri zootehnici, operatori în sămîntări, muncitori zootehniști etc.

drelea, cel de care ne despărțim nu de mult, cîteva ore după miezul nopții, la „primărie“ unde fusese ofițer de serviciu. Era acum la datorie, deși era duminică, deși peste noapte dormise foarte puțin, deși erau multe, foarte multe grade sub zero. Fusese nevoie de el și venise, rezolvase problemele cînd încă nu se făcuse lumină afară și acum ne întîmpina ca pe niște cunoștinți vechi (deși ne cunoscuserăm doar cu o seară înainte), brusc încăruntat, bucuros de oaspeți, roșu de gerul năprasnic, tropînd pe zăpada tare: „Ne-a turnat gerul asfalt printre grajduri“.

În comuna ce se întindea, înghețată, la picioarele noastre nu se mișca nimic, nici o vietate. Aici însă, la „bibiculi“, activitatea era în toi, forțată neagră a oamenilor și a animalelor contrastînd puternic cu încetarea înghețată de la poalele dealului. În graj-

și astfel în sediul I.A.S.-ului lume, lume multă despre care am putea zice că luca de pe acum la producțiile viitorului un agricultor. Inginerul Costică Goga, directorul tehnic al I.A.S.-ului, ne prezintă foarte metodic și fără nici o hîrtie în față (semn că și noaptea n-omnă, după cum se zice, ar putea da relații despre locul său de muncă) întreaga activitate. Cu un profil mixt — culturii de cîmp, un sector viticol și un altul zootehnic — I.A.S. Lechința se adău sub regim de foc continuu, munca nelcndî nic o clipă, după cum aveam să ne și cuvingem. Chiar dacă acum culturile germinează sub zăpadă, chiar dacă gerul năprasnic se abate asupra pomilor și asupra viței de vie, oamenii nu stau (cum n-au stat nici în toamnă și științific și-au luat măsuri de prevenire a unor astfel de calamități îngrozind vița de vie, protejînd pomii, asigurînd hrana animalelor), oamenii sînt în plin efort nu numai în zootehnie dar și la S.M.A. și în alte locuri întocmîndu-se acum tehnologiile-cadru pentru fiecare cultură, pentru fiecare lot.

O ZI OBIȘNUITĂ LA —30 grade C

Mîndria lor este Ingrășătoria de taurasi, cuprinzînd peste 3 200 de capete, populația cu materiale valoroase — din întreg județul și aparținînd în majoritate raselor „Bălata românească“ și „Holstein“.

În scrierile oficiale, ferma este trecută cu o denumire complicată: „baby beef“ pe care oamenii locului, tot uzînd-o rostită de fel de fel de specialiști veniți să vadă ferma lor de elită și-au însușit-o, adaptînd-o însă grajdului lor domol și apăsător, stîlcînd-o, cîntopînd cele două cuvinte englezești într-unul singur, unul românesc, un nume propriu de personalitate: „corgeanec“.

„Bibiculi“, cuvînt pe care de obicei îl rostesc rîzînd și adăugînd: „bunicu! I-a zis vacă, vacă rămîne!“

În ziua în care am vizitat și noi „Bibiculi“, era duminică. La mijlocul zilei mercurul termometrului rămăsese în continuare sub —30 de grade Celsius. Grajdurile păreau clădiri de gheață, zidurile lor groase și albe acuzîndu-se în spațiile stălateților de crîștați ce uneau streșinile cu pămîntul. Contururile păreau mai clare în aerul de sticlă.

Ne-a întîmpinat șeful complexului, inginerul Ion An-

drei ceasul biologic, altul decît cel cu care ne-am obișnuit să ne măsurăm timpul, zilele și nopțile, tîcîia în ritmul său stabil de natură, neîntînd seama că este duminică, că este foarte, foarte frig, că este prea de dimineață. Animalele trebuiau hrănite conform programului și bucurărilor turare funcționau din plin. 4 500 tone finuri, 23 500 tone suculenție, 8 600 tone grosiere; cantități impresionante ce trebuie transportate, descărcate, preparate, reîncărcate și redescărcate sub boturile umede ale animalelor. Dacă am împărți aceste cantități la numărul oamenilor care lucrează aici, am constata că fiecare dintre ei stabilește zilnic adevărate recorduri mondiale la ridicarea greutăților. Ei însă n-au vreme să bage de seamă. Își fac meseria și atît.

★

În aerul sticloș al dimineții nici o mișcare. Totul pare cașabii și țî-e frică să vorbească prea tare ca nu cumva reverberațiile sunetelor să strice armonia. Fiecare gospodărie pare înghețată, închisă în sine, austeră ca un bloc de gheață. Temperatura însă nu l-a răsfîrat ci l-a adunat pe oameni

Oamenii s-au obișnuit cu stîlul științific de muncă. Nu numai pentru că le-ar aduce avantaje mai mari, dar și pentru că au văzut că ei ușurează și munca.

Un exemplu elocvent îl aflăm și la S.M.A. unde, fîr sezon de reparații, oamenii muncesc cu aceeași seriozitate de parcă-ar fi în campanie. De fapt, se știe, de munca lor de acum va depinde soarta recoltei. Petru Deac, director, și Szekeley Alexandru, inginer șef, ne spun că au încheiat campania de toamnă destul de bine (o modestie care anunță o încredințare în primăvară), reușind o încădrare în grădile de reparații în așa fel încît la începutul campaniei toate utilajele să fie în stare de funcționare. Tot în această perioadă se desfășoară cursurile agronomică. Deci, un sezon alb, dar nu un sezon cu pate albe!

Cupola de sticlă a satului e numai o păreră. Dacă gerul n-a-și pescat așa de stranie imediat ce leșeam în aerul tare și zăle am fi zis că și mercurul termometrului este o păreră. Pentru că după suferința oamenilor, după munca lor înfrîntă, conviețuînd pînă pe aceste meleaguri încă din cele mai vechi timpuri, tînd piept împreună vitregilor vremii sau ale vremurilor) am fi zis că ne aflăm într-o prea frumoasă după-amiază de vară: sunetul tainic și încontundabil al pămîntului plin de roade parea să adie foarte aproape de noi.

Comuna se prezintă prin tinerii ei



Emil Pașea are ce să spună, are și autoritatea și experiența de partea lui: este secretarul comunei U.T.C. din anul 1978, timp în care a reușit să-i știe pe toți tinerii satului (și toți tinerii satului să-l știe pe el, iar acum îl știe și multă, foarte multă lume din țară după ce-a devenit un foarte interesant și credibil personaj al unui reportaj apărut de curînd într-o carte). Organizația U.T.C. nu-și aregă aște înțelesuri sau alte preocupări decât cele cunoscute satului. Tinerii trăiesc și pentru sat, obișnuiți, frumos, contopîndu-și viața cu a părinților sau în multe cazuri cu cea a copiilor lor. L-am văzut pe Emil Pașea în mijlocul oamenilor, l-am văzut acasă lîndu-se de dragoste pentru Luli și Mili — fetițele lui —, mîndru de părinții săi. Și acest fapt ne-a dat femeii credinței că Lechința este o așezare veche de o mie de ani și făcută să dureze alte mii de ani.

Prezîntîndu-ne cîteva tineri, despre care va fi vorba în rîndurile ce urmează, Emil Pașea ne-a mai spus și despre Ion Radu și Sandor Ioan, despre Teodor Anisic și Ioan Szekeley. Pe toți considerîndu-i prieteni, oameni de nădejde ai satului cu alte cuvinte români fie de naționalitate română, fie de naționalitate maghiară sau germană, români care știu cîtă putere și ce sevă teribilă dă cuvîntul acasă.

Trei pasiuni, un singur om

Medicul veterinar Alexandru Chertis, de fel de prin părtia Clujului, a venit pe aceste meleaguri după abolirea facultății cu o ambiție: să facă chirurgie veterinară la Lechința. „Dorace să pun bazele unui microspital de profil în localitate. Primii pași către idealul cu care am venit din facultate l-am făcut deja: opt operații pe stomac, ruminoțomi, extrageri de corpuri străine, cînapresce cezariene efectuate în condiții de grajd și reușite toate. Am demonstrat astfel, mie și celorlalți oameni din sat, că și noi sîntem capabili să facem lucruri de care nu aurisem pînă acum decît prin slare“. Medicul Alexandru Chertis mai are și alte argumente ale capacității și inventivității oamenilor cu care lucrează; reducerea numărului de animale cu afecțiuni ginecologice mult sub cifra care fusese cînd venise el aici, creșterea procentului de gestație, 105 viței în plus în urma tratamentelor aplicate animalelor nefecundate. „Sînt pași importanți dar nu sufi-

Marea familie

Pe inginerul Alexandru Szekeley l-am cunoscut în atmosfera doastînsă și plăcută a unei încăperi bine încălzite, cu flori de gheață la ferestre, cu un păhărel de vinars în față. Afară temperatura continuă să rămîna mult sub zero grade. Distacul măsurat, cu o anume stia-

greu să vorbească despre el și oamenii pe care-l conduce. Lăsa fațetele să o facă, într-un limbaj mai exact și mai convingător. Me-am desprîrit cu promisiunea că ne vom revedeza mai tîrziu la primărie, unde vom discuta mai mult. Inițial am vrut să folosesc fraza pe care mi-o spusese despre datorie drept titlu, convins fiind că n-am să-l mai văd. Dar n-a fost așa. A venit la întîlnire și... nu singur. Era însoțit de... Ella, soția sa. Era mai vesel și mai vorbăreț. L-am întrebant dacă a vrut de la început să se facă agricultor. „Nu“, mai întîl am vrut să devin inginer chimist. Mă aștegă lumea miraculoasă a retortelor și creuzetelor, a lanțurilor de atomi. Doream să-l pîtrînd tainele, să mi le însușesc. Am dat însă admiterea la mecanică agricolă, sfîșuit de gaza la care sînteam pe cînd eram elev la liceu. Se vede că tot către agricultură mă tragea ata de vreme ce m-a convins să lucrez în primărie la chimie. Și lată-mă acum inginer, om care ține tractorul „pe picioare“ cum zicem noi“. Cum

Pentru o fermă de elită

După ce a absolvit Facultatea de zootehnie din Timișoara și a ieșit inginer, Dumitru Toșca a fost repartizat la Drăgășani. „Ca acasă, tot într-o podgorie“. Da, tot într-o podgorie, numai că nu se mîna cu cea de la noi, de la Lechința. Mi-am dorit mult să mă întorc acasă și de îndată ce s-a putut, am venit. Știam că și aici este nevoie de specialiști cu calificarea mea. Și cînd s-a acoperit nevoie de oameni dacă nu, în primul rînd, filii ei. Am venit împreună cu soția care are aceeași specialitate și avem ambiția ca în acest an ferma pe care o conducem să devină fermă de elită“. Ca specialist întors din facultate, Dumitru Toșca a avut mult de luptat cu mentalitatea unora dintre oameni. A trebuit să dea dovadă de înalt profesionalism pentru a-l convinge că vechia lor îndelelică, făcută „după ureche“, cum spune el, nu mai este rentabilă, că a venit vremea marilor complexe zootehnice, a producțiilor măsurate în hectolitri și tone. Oamenii îl cunoscuseră, mulți dintre ei încă de cînd era mic, a trebuit să vorbească cîteodată mai aspru cu

a fost cînd a venit în Lechința ca specialist? „În 1981, cînd am venit aici după absolvire, am fost bine primit de colegii mei mai vîrstnici, deși, firesc așa spune, la început mă priveau cu oarecare neîncredere. Am fost imediat pus la treabă. Era tocmai ce-mi doream. Numai că... A trebuit să învăț din mers cum să vorbesc cu oamenii, cum să obțin de la ei cît mai mult. Cunoștințele mele din facultate erau bune, erau foloștoare, dar nu suficiente. Ce mi-a trebuit pînă ce să-l aud pe colegii mei spunînd: „Inginerul, bîibi, bun!“ Atunci abia eram și eu membru al marii familii a mecanicilor din Lechința“. Despre bucuriile pe care i le-a adus 1984 vorbește uitîndu-se în ochii soției. Spune pe nerăsuflăte: „cea de mare bucurie este... Taca, apoi... Și '85? Ce-l dorești să-l aducă '85? Taca în continuare. Răspunde Ella în locul lui, tot rîzînd și tot pe nerăsuflăte: „un copil“. Iar reporterul nu știe ce titlu să dea articolului în locul celui la care se gîndise inițial.

el, au fost discuții ceva mai asprine uneori. Dar a reușit. Acum conduce cea mai mare fermă din județ.

„Ca specialist, sînt preocupat nu numai de producții mari, de organizarea optimă a fermei, de rezolvarea operativă a problemelor ei ci și de urmărirea exemplarelor valoroase, de îngrîșirea lor corespunzătoare, de înmulțirea lor și, de ce nu, de obținerea de noi exemplare, mai valoroase, mai productive. Consider că preocuparea de a îmbunătăți permanent rasele, de a organiza cît mai bine ferma pe care o conduc, trîcînd peste prejudecăți și peste „norme“ impuse de căldutul „e bine așa, am mai făcut noi așa, nu este producție mare, dar este“, reprezintă îndatoriri tot la fel de importante pentru tînarul specialist ca și sarcinile de plan. Așa înțeleg eu că trebuie să acționăm pentru înfruptarea noii revoluții agrare“.



Pagină realizată de: **SORIN OVIDIU BALAN și CONSTANTIN STAN**

AGENDA

Duminică după-amiază, a eosit în Capitală Kon Gin The, vicepremier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene...

tutul Exterior și Cooperării Economice Internaționale privind dezvoltarea schimburilor de mărfuri româno-chineze pe anul 1985.

La București a sosit, duminică seara, Chen Muhua, consilier de stat, ministru comerțului exterior și relațiilor economice al statului chinez...

La invitația ministrului afacerilor externe, duminică seara a sosit în Capitală Peter Viktor, ministrul afacerilor externe al R.P. Ungare...

Pregătirea recoltelor anului 1985 cu maximă exigență și responsabilitate

ACUM SE ASIGURĂ CONDIȚII PENTRU PRODUCȚIA DE MARI

Experiența anilor trecuți a dovedit că obținerea unor rezultate mari depinde în mare măsură de modul în care se acționează încă din zilele de iarnă pentru descurajarea...

cut, ceea ce înlocuiește, în mare măsură, înlocuiește activitatea în câmp și în celelalte activități...

Legumicultorii au început în primăvara pregătirea producțiilor timpurii. Chiar pe ger și pe zăpadă trebuie să se acționeze astfel încât să se asigure...

Stă se amănând comandamentul specializate, activitatea zootehnică este solicitată a atenție deosebită...

NICOLAE GHELAȘE

SENSURILE UNOR ZILE

(Urmare din pag. 1) calcul simplu ne demonstrează că o creștere sinteză în...

Exemplele despre modul în care trebuie să facem datoria și ceva pe deasupra sint multe...

SCINTEIA TINERETULUI

DACIADA: Competiții inițiate și organizate de U.T.C.

TINERI ENTUZIAȘTI PE PÂRȚILE APUSENILE

Acasă, lângă război, boala și frigul iapăriează a toamnă; pentru tinerii amatori...

dinaintea să se prezinte cu mai bine și să cucerească cu mai multă încredere și...

nu se descură să întrecă în saie, schi, tond și alpin. Începând cu etapa de masă...

ALBA

maș viteză. Tradiționala competiție de masă „Mănușă de aur” a fost organizată...

ALBA. Tradiționala competiție de masă „Mănușă de aur” a fost organizată...

Conștient de toate acestea avem în vedere să organizăm activități, într-adevăr, educative și fizice...

V. CĂBLEA

MERIDIAN

Secretariatul Federației Internaționale de volei a confirmat datele și locurile de disputare ale turneei finale...

CRONICA NOUȚĂȚILOR

Prima competiție a atletilor români la prima ediție a Jocurilor Mondiale de la Los Angeles...

AL. HORIA

La prima ediție a Jocurilor Mondiale Atletice pe teren acoperit (Paris) SPORTIVELE ROMÂNCE AU CUCERIT TREI MEDALII

O nouă și strălucită victorie a atletismului românesc. Proba feminină de 800 m plat, din cadrul primei ediții a Jocurilor mondiale atletice pe teren acoperit de la Paris...

La numai o sutime de secundă de câștigătoarea întrecerii, olandeza Ella van Hulst — 4'11"4/100.

În proba de 800 m plat bărbăți, Petru Drăgoescu (România) s-a clasat pe locul 4, cu 1'48"34/100, victoria revenind spaniolului Coloman Trabado — 1'47"42/100.

„ROMÂNCELE ȘI-AM CONFIRMAT SUPREMAȚIA ÎN PROBELE DE SEMIFOND”

Comentând rezultatele primei ediții a Jocurilor mondiale atletice pe teren acoperit de la Paris...

Clasându-se pe locul doi cu 4'11"42/100, în proba feminină de 1.500 m, atleta română Fita Lovin a obținut medalia de argint...

Clasându-se pe locul doi cu 4'11"42/100, în proba feminină de 1.500 m, atleta română Fita Lovin a obținut medalia de argint...

„SUCESELE, PREMILE ÎMI SPORESC RĂSPUNDERILE FAȚĂ DE MINE ȘI FAȚĂ DE FOTBAL”

Amador, Gică Hagi, și echipa noastră au câștigat victoria în meciul de deschidere...

Tigana, pentru finețea și ușurința de a juca balonului, pentru clarviziunea sa...

„Cred că are șanse la titlu! Obiectivul nostru, de data aceasta, e locul Londra în competiția „Avem 5 „tricolori”... Coraș a fost remarcat la C.E., M. Sandu...

Dialog cu un tânăr fotbalist: GH. HAGI

Într-un meci am înscris de 14 ori, devenind golgheter de toamnă!

— Golu de la Belfast, cum spuneam, mi-a dat o mare încredere în posibilitățile mele de a și măcar, de la început în presă...

— Cum e cînd joacă în fața unor tribune mai mult goale decât pline? — Da, într-adevăr, te simți altfel cînd ai un public, ca Rapidul, de exemplu, care te învesțește, te ambalionează...

VASILE CĂBLEA

o susținută și dinamică activitate internațională. Dedicată împlinirii aspirațiilor de pace și progres ale umanității

O concepție științifică, novatoare privind statutul, locul și rolul tinerei generații în lumea contemporană

„Acționind pentru făurirea propriului său viitor, tinăra generație este profund interesată în instaurarea pe planeta noastră a unui climat durabil de pace și securitate, de încredere și colaborare fructuoasă între națiuni, în eliberarea umanității de coșmarul unor noi războaie — și în primul rînd al confruntărilor nucleare pustiitoare — în respectarea dreptului sacru al popoarelor de a-și decide singure destinele, de a participa, în mod egal, la soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane.”

NICOLAE CEAUȘESCU

În cadrul preocupărilor importante ale Partidului Comunist Român, ale României socialiste, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, există un vast câmp de activitate de multiple și consistente inițiative și acțiuni novatoare, constructive, care vizează în mod direct, nemijlocit tineretul contemporan. Este vorba de concepția — inspirată de un autentic umanism revoluționar, științific fundamentată — asupra statutului și rolului tinerei generații ca puternică și activă forță socială, destinată promovării intereselor și aspirațiilor specifice ale tineretului de pretutindeni.

Concepția profund novatoare a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind tinăra generație se regăsește plin în statutul social activ acordat tineretului patriei noastre. Beneficiar a tot ceea ce s-a realizat și se realizează în dezvoltarea României pe coordonatele societății socialiste multilaterale dezvoltate, tineretul român este investit de partid, de întreaga societate cu înalta misiune de a se implica activ pe toate planurile și în toate domeniile creației pentru înflorirea continuă a patriei socialiste, pentru viitorul de independență și pace al poporului român, al tuturor popoarelor. Și se poate spune că nu există înfipture de pref din acești ani noi și istorici naționali în care să nu fie înregistrată și înfaptită o muncă, de talent și entuziasm a tinerei noastre generații, tot așa cum nu există domeniu al vieții politice, economice și sociale în care tineretul să nu fie o prezență activă, pusă în slujba propriilor independențe a patriei socialiste.

Grăi deosebită pentru viitor, pentru viitorul de pace și progres al tineretului român, al tinerilor de pretutindeni, traversează ca un filon definitoriu politica externă a Republicii Socialiste România. Implicarea responsabilă, constructivă a țării și a președintelui ei în forțurile de soluționare a crizei și în rezolvarea problemelor contemporane, strădania neoprecupețită de a contribui la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, lipsită de amenințarea înfricoșătoare a unei catastrofe atomice, de crize și privațiuni, demonstrează nu numai înaltul nivel de conștiință și înțelegere, dar și înaltă răspundere pentru viitor — timp și normă — și generația tinăra a planetei. Și, în mod cert, probleme acute, cum sînt proliferarea uriașă a armelor, îndeosebi a celor nucleare, persistența flagelului subdezvoltării, adăugarea fenomenelor crizei economice mondiale, politica de forță, dominație și exploatare, inechitățile flagrante își pun în mod nefast amprenta asupra situației tineretului contemporan. Iată de ce, prin înseși obiectivele pentru care milităm, prin soluțiile pe care le avansăm în rezolvarea principalității politice externe a României și pe care mai înalt grad purtătoare a intereselor și aspirațiilor celor mai fierbinți ale tinerei generații a țării și a lumii.

Datorită specificului vârstei, generația tinăra se caracterizează printr-o deosebită receptivitate la înnoiri, este atinsă de transformări progresiste a societății, organizării pe baze mai echitabile a vieții sociale, naționale și internaționale. Tineretul este, în opinia României, cel mai interesat în asigurarea unui viitor lipsit de amenințarea războiului atomic și de fenomenele crizei economice mondiale, și afirmă în pace, independență și progres. În virtutea aceleiași concepții a partidului și statutului nostru, a secretarului său general, tinerei, care în evenimentele unui război nimicitor ar da cel mai greu tribut, înalta aspirație a tinerei generații și sint chemată să facă totul pentru eliminarea pericolelor unei noi confruntări. Tineretul își manifestă tot mai răspicat dorința de a-și spune cuvîntul asupra problemelor grave care confruntă omenirea, de a pune în discuție, în mod deschis, problemele de mîine, în care dorește să trăiască și să muncească într-un climat de pace, echitate și colaborare rodnică între toate națiunile.

Tinăra generație devine, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, tot mai conștientă de răspunderea ce-i revine. În modul ei de gândire și acțiune se pot observa schimbările realizate în prezent, în tot mai multe țări, tinerei — comunistă, socialistă, social-democrată, creștin-democrată, liberală ș.a., deasupra oricăror deosebiri de convingeri politice, se unesc pe platforma comună a apărării păcii, în care cel mai de pres deosebită și înaltă realizare este asigurarea și dezvoltarea tinerei generații în condițiile accelerării cursului înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, cursă care deturmează în scopuri distructive uriașe mijloace financiare, materiale și științifice, care ar trebui îndreptate spre lămurirea subdezvoltării, spre creșterea de noi locuri de muncă și ameliorarea educației și a asistenței sanitare, tinerii nu doresc să asiste pasiv, ca simpli martori, la hotărîrea propriilor destine, ci, dimpotrivă, își fac tot mai activă hotărîrea de a trăi în pace și în înțelegere și de a pune consecra eforturile, entuziasmul și inteligența împlinirii năzuințelor de dezvoltare economică-socială, de progres care animă toate popoarele lumii. Acest înalt grad de conștientizare a tinerei generații este demonstrat cotidian de participarea masivă a tinerilor de cele mai diferite convingeri la amplele demonstrații împotriva instalării noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa,

Președintele Ronald Reagan a preluat oficial cel de-al doilea mandat

WASHINGTON 20 (Agerpres) — Duminică, președintele Ronald Reagan a depus la Casa Albă jurământul, care marchează preluarea oficială a celui de-al doilea mandat al său. Candidat din partea Partidului Republican, Ronald Reagan a fost reales în urma scrutinului de la 6 noiembrie 1984.

Tot duminică și-a preluat oficial funcția vicepreședintelui George Bush.

Intrucât data preluării funcției prezidențiale, prevăzută în Constituție, coincide cu o duminică, ceremonia inaugurală — care se desfășoară tradițional, în fața celor două camere ale Congresului — are loc luni și jianuarie. Cu acest prilej, președintele va rosti cuvîntarea de investitură.

PE SCURT

DUMINICĂ S-A ÎNCHETĂ TRADITIONALUL TIRG INTERNATIONAL DE MOBILĂ găzduit de orașul vest-german Köln. La această mare competiție, alături de aproape 1500 de firme din 35 de state de pe toate meridianele, au participat și reprezentanții industriei republicane și unități ale cooperatelor metesugărești. Prin originalitate, finețea execuției și calitate, mobila românească prezentată aici a suscitât un viu interes în rândul specialiștilor și oamenilor de afaceri din diverse țări.

Prezența industriei românești de mobila la ediția 1985 a tirgului a prilejuit încheierea unui acord comercial și industrial republicane și unități ale cooperatelor metesugărești. Prin originalitate, finețea execuției și calitate, mobila românească prezentată aici a suscitât un viu interes în rândul specialiștilor și oamenilor de afaceri din diverse țări.

PREMIERUL GREC, ANDREAS PAPANDREU, președintele Mișcării Socialiste Pan-

TUDOR PRELIPEANU

(PASOK), a lansat campania pentru alegerile generale din octombrie 1985, declarînd că acestea vor exprima hotărîrea cetățenilor țării de a vota pentru „Grecie democrată, liberă, pașnică și independentă, pentru o Grecie socialistă”.

O nouă rundă a convorbirilor interceptate directe

La sediul din New York al O.N.U. s-a desfășurat, duminică, o nouă rundă a convorbirilor interceptate directe, la care participă președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, și liderul comunității turce cipriote, Rauf Denktaş. În condițiile în care rundele precedente nu au dus la rezolvarea tuturor problemelor vizînd soluționarea problemei din insulă, secretarul

STIRI/NOTE/COMENTARII

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BRUXELLES 20 (Agerpres). — Biroul comitetului național de luptă pentru pace din Belgia a adresat primul ministru al țării, W. Martens, o scrisoare în care cheamă guvernul să se delimiteze cu claritate de planurile de amplasare în țară a noilor rachete nucleare cu rază medie „Cruise”. În scrisoarea comitetului, care este unul din principalele centre de coordonare a mișcării împotriva rachetelor din Belgia, se relevă că „guvernul trebuie să contribuie la succesul tratativelor de dezarmare”, „să facă totul pentru a evita staționarea rachetelor pe teritoriul belgian”. Problema rachetelor, se subliniază în document, este problema securității Europei. Sondajele de opinie efectuate în Belgia în ultimii patru ani confirmă că majoritatea populației țării se pronunță împotriva amplasării rachetelor. Porînd de la acest fapt, comitetul cheamă autoritățile să amine din nou adoptarea unei hotărîri definitive în problema rachetelor.

Washington 20 (Agerpres). — La chemarea a o sută de organizații antirăzboinice, religioase și de tineret, în primăvara acestui an, în mai multe mari orașe din S.U.A. — între care San Francisco, Seattle, Los Angeles, Washington — se vor desfășura ample acțiuni pentru pace și dezarmare în cadrul unei campanii antirăzboinice de masă. Manifestările vor culmina cu o mare demonstrație de masă, care se va desfășura la Washington, la 20 aprilie, sub lozincile „Să înceteze cursa înarmărilor”, „Avem nevoie de locuri de muncă, nu de rachete”.

DELHI 20 (Agerpres). — Președintele Partidului Social-Democrat din R.F.G., Willy Brandt, a declarat, într-un interviu acordat săptămînalului indian „Illustrated Weekly”, că toate inițiativele vizînd creșterea de zone fără arme nucleare sau chimice trebuie încurajate. În pofida deosebirii de păreri existente, în țercizarea armelor chimice pe continentul european constituie în mod obiectiv o problemă în care cele două state germane au interese comune, a subliniat el.

LISSABONA 20 (Agerpres). — În provincia portugheză Ribatejo se desfășoară Săptămîna de

VIENA 20 (Agerpres). — La Knittelfeld s-au desfășurat lucrările conferinței activităților Mișcării pentru pace din Austria, la care au participat reprezentanți a numeroase organizații și grupuri care se pronunță împotriva dezvoltării și utilizării unui război nuclear. Participanții au apreciat în unanimitate că în momentul de față lupta împotriva primejiei unei conflagrații termonucleare este sarcina cea mai actuală și importantă care stă în fața organizațiilor obștești, sindicale, de tineret și religioase.

Au fost examinate probleme legate de desfășurarea în Austria a „Campaniei de primăvară pentru pace”, de intensificarea acțiunilor în favoarea frînării cursului înarmărilor, împotriva militarizării Cosmosului, pentru creșterea pe continentul european de zone lipsite de arme nucleare.

LISSABONA 20 (Agerpres). — În provincia portugheză Ribatejo se desfășoară Săptămîna de



Tot mai numeroase sînt acțiunile și luările de poziție în Europa, față de pericolul reprezentat de actuala cursă a înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare. În imagine, aspect de la una dintre aceste acțiuni desfășurate în R.F.G., acțiune la care au participat numeroși tineri

Rigorile iernii în Europa

Cu toate că asprimea gerurilor din bazinul Rurului, din țările europene, efectele zăpezilor abundente și ale frigului sînt încă resimțite pe continent, pricinind greutăți în desfășurarea în condiții normale a activităților economice și sociale. Bilantul victimelor acestui început de un friguros se ridică, în țările Europei occidentale, la 44 persoane, potrivit unor estimări provizorii.

Cel cîinci milioane de locuitori din bazinul Rurului, din R.F. Germania, unde aparitia smogului a impus instituirea unei stări de alertă de gradul doi, au trăit duminică tot în prezența acestui amestec de ger și ceață, care s-a slăbit în densitate. Ca urmare, autoritățile au cerut populației să folosească mijloacele de transport în comun, iar întreprinderilor să asigure reducerea la minimum a emansiunilor de gaze toxice. De asemenea, persoanele suferînd sînt sfătuite să rămîna la domiciliu. În zona Bochum și Dortmund, densitatea smogului este la fel de mare ca în zilele precedente. În schimb, vremea s-a încălzit ușor.

Același aspect al vremii se înregistrează și în partea nordică a Italiei. La Milano, ceața deasă a impus închiderea aeroportului Malpensa, iar echipe

de speciale lucrează la dezapezirea principalelor căi rutiere din oraș. În Franța, valul de frig a scăzut brusc în intensitate pe aproape trei pătrimi din suprafața țării, generînd inundații, avalanșe și plozi. Pe numeroase foste, scrie France Presse, au fost puse „bariere de dezghet”, prin care se interzice camionierilor să circule pe traseele care au fost puternic înghețate pentru a se evita derolările drumurilor în momentul dezghetului. În total, în Franța, în ultimele două săptămîni, și-au pierdut viața, din cauza vremii, 150 de persoane.

(Agerpres) SOFIA 20 (Agerpres). — Agenția B.T.A. informează că, din cauza temperaturii scăzute, stratul de gheață pe Dunăre se extinde în amonte. Ca urmare a înghețului, nivelul apelor fluviale crește, la Bucele al sîndului cu 35 cm. Se precizează, totodată, că se intensifică și curgerea sîndurilor pe Dunăre.

anul tinerei generații O VIZIUNE INTERNAȚIONALĂ

În cadrul anchetei „Anul tinerei generații — o viziune internațională” publicăm azi răspunsurile formulate de Javier Pérez de Cuéllar, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite.

Reamintim, în acest context, cele patru întrebări ale anchetei noastre:

- 1) După cum se cunoaște, pe baza unei inițiative Române, în 1985 este marcat Anul Internațional al Tineretului sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”. Vă rugăm să prezentați opțiunile dumneavoastră în legătură cu semnificația și importanța acestei ample inițiative.
- 2) Care ar fi direcțiile în care considerați că trebuie să se acționeze, atât la nivel național cât și la nivel internațional, pentru ca, prin

caracter, conținut și participare, Anul Internațional al Tineretului să răspundă celor mai înalte aspirații legitime ale tinerei generații, obiectivelor privind îmbunătățirea condițiilor sale economice, sociale și culturale?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai importante inițiate de țara (instituția, organizația) dumneavoastră în vederea pregătirii și marării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la studiul actual al abordării, la nivel mondial, a problemelor tinerei generații și, în acest context, la activitatea, desfășurată de România în direcția sporirii aportului tineretului la procesul dezvoltării naționale, la viața internațională.

„Aș dori să omagiez, în mod deosebit, contribuția importantă a guvernului României la pregătirea A.I.T. și la activitatea Comitetului Consultativ”

JAVIER PÉREZ DE CUÉLLAR, SECRETARUL GENERAL AL O.N.U.

1-4

Inițiativa de a desemna 1985 drept Anul Internațional al Tineretului a fost de bun augur și este de deplin actuală. Amploarea sarcinilor care revin tineretului zilelor noastre se conturează, astfel, pe deplin. Este deosebit de important ca, în aceste condiții, comunitatea mondială să recunoască rolul deosebit al tineretului în făurirea unei lumi pașnice, mai drepte. Temele Anului Internațional al Tineretului, așa cum au fost proclamate de Națiunile Unite, sînt Participarea, Dezvoltarea și Pacea. Participarea tineretului poate oferi noi speranțe, noi abordări și noi impulsuri în rezolvarea acestor sarcini majore. Tineretul constituie o resursă de prim ordin și o comunitate globală care, în ciuda diferențelor naționale și culturale, împărtășește idealul unei lumi a păcii în care tinerii să-și poată aduce contribuția la edificarea unei lumi mai bune, în libertate și în speranță. Este deosebit de important, în acest sens, faptul că Anul Internațional al Tineretului coincide cu a 40-a aniversare a Națiunilor Unite. La Națiunile Unite și în principalele Cerele sale tineretul poate găsi cele mai bune mijloace de a transforma acest ideal într-o realitate. Națiunile

Unite împreună cu tineretul de astăzi dispun de potențialul necesar pentru a transforma divergența în înțelegere, confruntarea în cooperare constructivă. Importanța pe care guvernul a acordat problemelor tinereții a fost demonstrată prin modul în care s-a organizat marcarea Anului. Comitetul Consultativ al O.N.U., pentru A.I.T., a elaborat, în 1981, un Program specific de măsuri și activități ce urmează a fi întreprinse înalțea și în timpul acestei manifestări. Programul a permis ca, într-o perioadă pregătitoare relativ lungă, guvernele, organizațiile neguvernamentale, organizațiile de tineret și organizațiile din sistemul Națiunilor Unite să aibă timpul necesar pentru a întreprinde numeroase activități relevante la nivel național, regional și internațional. De exemplu, comitete naționale de coordonare au fost stabilite în 122 de țări, preocupîndu-se de traducerea Programului specific în activități importante la filerurile de bază. De asemenea, în 1983 au avut loc cîinci reuniuni în care a fost examinată situația tineretului la scară regională, fiind elaborate și adoptate planuri de acțiune. Națiunile Unite întregă, în prezent, toate aceste informații în procesul pregătirii unui

studiu asupra situației globale a tineretului pînă în anul 2000. La viitoarea sesiune a Adunării Generale, care va fi deschisă în septembrie, un număr de reuniuni va fi desemnat drept Conferință Mondială a Națiunilor Unite pentru Anul Internațional al Tineretului. Nutrim speranța că această Conferință, reunită la încheierea A.I.T., va oferi prilejul pentru evaluarea impactului pe care l-a determinat Anul Internațional al Tineretului, va genera măsuri suplimentare care se cer a fi întreprinse la nivel național, regional și internațional în vederea împlinirii nevoilor și aspirațiilor tinerilor, astfel încît aceste măsuri să se înscrie în contextul priorităților la eforturilor de dezvoltare de pretutindeni. În spiritul bunăvoinței și al angajării în problemele tinereții, care s-au afirmat în acesti ultimi ani, se regăsește argumente în a spera că așteptările noastre privind A.I.T. vor fi onorate. În acest context, aș dori să omagiez, în mod deosebit, contribuția importantă a guvernului României la pregătirea Anului și la activitatea Comitetului Consultativ care, condus cu competență de d-l Nicu Ceaușescu, a creat premisele pentru asigurarea succesului Anului.

Atenție deosebită pregătirii cadrelor naționale în Mozambic

MAPUTO — În Mozambic se acordă o atenție deosebită pregătirii cadrelor naționale calificate pentru îndeplinirea programelor de dezvoltare a țării. Astfel, numai angajații tehnici și profesionale de pregătire a cadrelor de geodeziști și topografi din Maputo au dat insușitorii de cercetări geodezice din domeniul geodeziei, avînd peste 70 de specialiști. Ei vor contribui la lucrările de prospectări în vederea descoperirii de noi zăcăminte de materii prime.

1,1 milioane de tineri șomeri în Franța

PARIS 20 (Agerpres). — Din numărul total al șomerilor francezi — 2,5 milioane — 1,1 milioane sînt tineri, potrivit datelor comunicate la Paris, de Ministerul Muncii. Proportia tinerilor aflați în căutarea unui loc de muncă era de 44 la sută din numărul total al șomerilor, în sfîrșitul lunii decembrie a anului trecut.

Necesitatea unor reforme structurale ale sistemului economic și comercial internațional

PROUNERI PENTRU DEPAȘIREA DIFICULTĂȚILOR PE CARE LE RIDICĂ PE PLAN INTERNAȚIONAL DATORIILE EXTERNE

PARIS 20 (Agerpres). — Un comitet ad-hoc al Internaționalei Socialiste a elaborat propuneri pentru a putea depăși dificultățile pe care le ridică pe plan internațional datorile externe, a declarat, la Paris, Jacques Hüntinger, secretar național al P.S. Francez, înscrîncinat cu relațiile internaționale, Partidele socialiste, a spus el, „trebuie să-și facă auzită vocea în cadrul „florețelor reuniuni economice internaționale, mai ales la sesiunea Comitetului interimar al Fondului Monetar Internațional din această primăvară, în vederea găsirii unei soluții pe termen lung la problema enormă a datoriei a țărilor lumii a treia”, evaluată la peste 800 miliarde dolari. Documentul adoptat în acest sens de comitetul ad-hoc subliniază necesitatea unor „reforme structurale ale sistemului economic și comercial internațional în special în ceea ce privește stabilizarea cursului prețurilor

materiilor prime și o mai largă deschidere a pieței țărilor dezvoltate economice la produsele provenind din statele în curs de dezvoltare”. Pe plan financiar, țările bogate sînt chemate să respecte angajamentul luat prin contractarea a 0,7 la sută din P.I.B. (produsul intern brut) cu titlul de ajutor pentru țările în curs de dezvoltare. Totodată, comitetul este pronunțat în favoarea limitării „serviciilor datoriei externe” și cere acordarea unui tratament privilegiat țărilor mai sărace, în special africane. Comitetul atrage, de asemenea, atenția asupra posibilității unui „crash financiar internațional”, legat de eventuala imposibilitate a rambursării datorilor externe. La lucrările comitetului au luat parte reprezentanți ai partidelor socialiste din Austria, Belgia, Cipru, Franța, R.F.G., Italia, Olanda, Peru, Spania și Suedia.

de toate

Radio prin... telefon

La Moscova a intrat experimental în funcțiune un sistem de emișuni radio prin telefon. Pentru acestea, în cadrul centralei telefonice au fost instalate aparate speciale care asigură pe patru canale patru emișuni radio monofonice și două stereo, care sînt transmise prin intermediul unui filtru de separare și difuzoare mono sau stereo, după preferință, cu un comutator de program. La sistem sînt conectați deocamdată 200 de abonați, numărul lor urmindă să crească treptat.

Primul congres asiatic de farmacologie

La Delhi s-au încheiat lucrările primului congres asiatic de farmacologie și sîntăte, la care au participat aproape 700 de specialiști din cîinci domenii din Arabia Saudită, Bangladesh, R. P. Chineză, Egipt, India, Indonezia, Iran, Irak, Pakistan și alte țări.

Adresînd un apel la dezvoltarea cooperării și schimbului de informații și experiențe în problemele de farmacologie între țările asiatice, participanții au hotărît, între altele, să promoveze un program comun de cercetări în vederea combaterii bolilor tropicale, ca malaria și lepra, pentru a permite statelor din regiune să-și reducă

Un milion de tone de nisip saharian!

Furtuna de nisip formată în nordul Africii afectează, în prezent, Israelul. Potrivit estimărilor, aproximativ un milion tone de nisip saharian extrem de fin au fost transportate de furtună, care a trănitat spre est. În cea mai mare parte a țării, vizibilitatea a fost redusă la aproximativ un kilometru și numeroase persoane au prezentat probleme respiratorii. Deși furtunile de nisip constituie un fenomen frecvent în regiune, ele se produc de obicei în lunile mai uscate, de primăvară.

„Continentul alb” își dezvăluie tainele

Cea de-a treia expediție indiană în Antarctica a anunșat descoperirea în solul acestui continent de minereuri radioactive, în special uraniu. În prezent, specialiștii indieni încearcă să stabilească trînzirea zăcămintului și conținutul său de uraniu. Ei susțin că subsolul „continentului alb” și platforma continentală conșin însemnate zăcăminte de petrol și gaze naturale.